

国家卫健委调查组最新通报： 多名涉肖某董某莹事件人员 被严肃追责问责

近期，国家卫生健康委联合教育部等有关部门对肖某董某莹事件涉及的相关单位、人员以及相关线索进行全面深入调查，北京市有关部门积极参加，通过谈话、调阅原始资料等方式，组织专家组对北京协和医学院“4+4”试点班项目进行评估，查明事实。15日，国家卫生健康委调查组就调查处置及问责情况作出通报。

董某莹的北京科技大学成绩单系伪造

关于中日友好医院、北京协和医学院、北京协和医院、中国医学科学院肿瘤医院涉事人员调查情况，通报显示，肖某违规违纪违法的主要问题，暴露出中日友好医院存在医疗质量安全管理、医德医风建设相关制度不健全、落实不到位问题，中日友好医院副院长（主持行政工作）崔某，肖某所在胸外科主任梁某阳，以及护理部副主任、手术麻醉科护理单元护士长兼手术室护理单元护士长张某某履行责任不力。2019年4月，北京协和医学院教务处在董某莹报名材料审核中，未辨别出其提供的北京科技大学成绩单（4门课程共计16学分）系伪造。北京协和医学院胸外科主治医师邢某兴在董某莹实习期间，私自安排董某莹在北京市第六医院“荧光腔镜精准肺手术”中协助腔镜固定，并

提供不实宣传素材。

董某莹的导师邱某兴指定北京协和医院骨科吴某、吴某宏负责董某莹科研训练和论文指导。董某莹2021年2月以“人工智能影像技术在脊柱畸形中的应用”进行开题报告，2023年5月以“跨模态图像融合技术在医疗影像分析中的研究”申请博士学位论文答辩，学位论文与开题报告不一致，题目变更未履行相关审批手续。吴某宏作为论文指导老师同时担任答辩委员会成员，违反了学校毕业论文答辩的有关规定。北京协和医学院分管招生、教学等工作的副院长张某某履行管理责任不力。北京协和医学院骨科主任仇某国向中日友好医院脊柱外科主任移某打招呼，为董某莹调整住院医师规范化培训轮转计划提供便利。北京协和医学院、北京协和医院、中国医

学科学院肿瘤医院对学生和工作人员发表学术论文管理不严格。董某莹在校学习和在中国医学科学院肿瘤医院工作期间，以第一作者发表的1篇学术论文存在重复发表行为，论文通讯作者为北京协和医院内科学系吴某；以共同第一作者发表的3篇学术论文，并列第一作者为中国医学科学院肿瘤医院泌尿外科宋某，两人主要承担翻译工作，对指南内容没有实质性学术贡献，作者排序与其对论文的实际贡献不相符，属于不当署名，通讯作者为中国医学科学院肿瘤医院泌尿外科邢某增，存在对论文署名把关不严问题。对北京协和医学院“4+4”试点班其他学生的入学资格情况进行核查，未发现存在违规情形；网传两名学生为某院士孙女、个别学生以艺术特长生取得入学资格的信息不属实。

董某莹学位论文抄袭剽窃 其姑姑安排教师提供便利

关于董某莹成绩单造假、学位论文抄袭剽窃涉事人员调查情况，通报显示，2019年1月，北京科技大学班某娟（系董某莹姑姑，时任国际合作与交流处副处长）通过李某宽（时任教务处注册中

心主任），为董某莹伪造成绩单用于北京协和医学院“4+4”试点班报名资格申请提供便利。2023年初，班某娟安排其团队教师马某渊为董某莹撰写博士学位论文提供帮助，马某渊应董某莹要求，在

其指导的某硕士研究生（已于2023年按期毕业并获硕士学位）不知情的情况下，将该研究生学位论文过程稿发给董某莹，为董某莹抄袭剽窃提供便利，班某娟知情后默许。

相关人员被追责问责 中日友好医院等机构被责令整改

通报显示，在已对肖某、董某莹调查处置的基础上，根据调查结果，依据国家有关规定，根据干部管理权限和处分批准权限，对有关责任人员和机构进行严肃追责问责，国家卫生健康委调查组给予中日友好医院副院长（主持行政工作）崔某诫勉；给予北京协和医学院分管招生、教学等工作的副院长张某某党内严重警告处分。

中日友好医院党委给予胸外科主任梁某阳党内警告、记过处分；给予大外科护理单元副护士长兼胸外科护士长石某慧党内警告处分，免职处理；给予护理部副主任、手术麻醉科护理单元护士长兼

手术室护理单元护士长张某某警告处分；给予脊柱外科主任移某诫勉。北京协和医学院党委给予教务处处长马某降低岗位等级处分，免职处理。北京协和医院党委给予骨科主任仇某国诫勉；给予胸外科主治医师邢某兴降低岗位等级处分；给予董某莹导师邱某兴批评教育（已退休，不再担任研究生指导教师），骨科吴某诫勉谈话并暂停研究生招生资格两年，骨科吴某宏诫勉谈话并暂停研究生招生资格一年；给予重复发表论文的通讯作者吴某科研诚信诫勉谈话。中国医学科学院肿瘤医院党委给予不当署名论文的通讯作者邢某增

科研诚信诫勉谈话、批评教育、责令检查；给予不当署名论文的并列第一作者宋某科研诚信诫勉谈话。北京科技大学党委给予班某娟留党察看一年、撤职处分，取消研究生指导教师资格，调离教师岗位；给予李某宽党内严重警告、记过处分，免职处理；给予马某渊党内严重警告、记过处分，暂停研究生招生资格两年；给予履行管理职责不力的时任教务处副处长李某宽诫勉。国家卫生健康委调查组责令中日友好医院党委、北京协和医学院党委、北京协和医院党委，教育部党组责令北京科技大学党委，作出书面检查并切实整改。

对4+4试点班毕业生统一开展为期3年的住培

关于改进完善北京协和医学院“4+4”试点班项目，通报指出，北京协和医学院“4+4”试点班项目旨在探索推进医学教育改革，推动医学教育与多学科融合。国家卫生健康委、教育部督促指导北京协和医学院进行整改。“4+4”试点班项目要严格限定报考条件，

严控报考者的本科毕业学校和专业范围，严格界定境外本科学校资质，本科阶段所修医学相关课程学分限定在本科就读大学获取，加强对成绩单的核验，坚持立德树人，增加学位论文答辩后第二年再次查重管理，对“4+4”试点班毕业生统一开展为期3年的住院医师规

范化培训。国家卫生健康委、教育部表示，将驰而不息坚持全面从严治学，持续推进全面整治，进一步加强医德医风和校风教风建设，推进医疗质量安全专项整治，引导广大从业人员自觉践行崇高职业精神，更好为人民群众服务。（据新华社）

理发店取名 “最高发院”

当地市监局：
已要求更名 招牌已拆除

8月13日，贵州遵义仁怀市一家新开的理发店起名“最高发院”引发网友质疑，认为其名称不符合相关规定。8月15日上午，仁怀市市场监督管理局盐津分局工作人员表示，该局局长已到现场调查，已要求店铺更换名称，目前招牌已经拆除。

网友拍摄的一段视频显示，一家理发店的招牌上写着“最高发院”，下面还有一行小字是“处理人民的头等大事”，招牌下方还贴着“开业大酬宾”的广告。不少网友质疑，这样起名是否合适？有的网友直接@了当地的市场监管部门。根据视频中的信息，记者了解到该理发店位于贵州省仁怀市。

8月14日晚，账号名为“最高发院”的短视频账号发布视频进行宣传，称店铺刚开业。发布的视频中摆满了庆祝开业的花篮，视频中的店铺也与网友视频中的店铺一模一样，IP则显示为贵州。

8月15日，仁怀市市场监督管理局工作人员告诉记者，理发店起名“最高发院”并不合适，记者可以联系管理该区域的盐津分局。15日上午9点30分，仁怀市市场监督管理局盐津分局工作人员告诉记者，获知信息后，15日一早，该局局长便前往现场了解情况了。1小时后，记者收到工作人员的回电，其表示已经要求理发店整改，更换名称，目前招牌已经拆除。

河北新业律师事务所王尹律师表示，理发店起名“最高发院”并不合适。根据《企业名称登记管理规定》，对于企业名称的登记有较为详细的规定，企业享有选择企业名称的自由，但也有一定的限制。比如在企业名称当中不得使用或变相使用党政军机关名称、简称、特定称谓。还有其名称不得违背公序良俗，或者可能有其他不良影响。还有企业名称不得有可能使公众受骗或产生误解的情形。

（澎湃新闻）

大别山老王孢子粉 250元500元
1000元/斤都有
自产自销老牌老店：崇宁路17号4楼82700029（大别山老王）

●陈国忠遗失退役军人优待证，卡号：6214721103000188095，声明作废。
●江苏天优律师事务所遗失银行开户许可证，核准号：J3022020298602，开户行：江苏江阴农村商业银行股份有限公司要塞支行，申明作废。

《江南晚报》分类
广告刊登热线
13771189893